

重点 >

六成“80后”公务员自称收入低

普遍认定能力决定晋升，但也认为年轻人应主动“打水扫地”

“80后”的公务员到底什么样？想些什么？2014年，北京团市委联合课题组对2000多名“80后”青年公务员进行了一次深入调研。

调研显示，“80后”公务员群体呈现“两高两低”总特点，即学历高职级低，社会地位高收入满意度低。他们的职业认同感较高，能适应机关工作、融入机关文化，但同时工作压力较大、收入满意度较低。

职业认同感高吗

工作内容比公务员考试难多了

大多数人对机关的工作环境和人际关系给予较高评价，在工作中主动增强创新意识去胜任工作，超六成人更希望改变传统“办文办会”的行政工作方式，提高工作效率，超九成人则谦虚谨慎地接受同事的优点。

超六成“80后”公务员表示，入职后感受与预期有出入。这种出入差异主要表现在工作内容上，比如：参加公务

员考试时认为机关工作是轻松而简单的，但上班后才发现工作不仅有挑战性，而且对社会大有贡献，还有人本以为会有“灰色收入”，但实际上并非如此。

与心理预期有出入，并不意味着他们的职业自豪感和认同感就低，相反，更有七成多“80后”公务员表示，年轻人就应该主动做好“打水扫地”这样的小事。

如何看待职务晋升

超半数认为晋升机会和他人差不多

调查中，当被问到自己单位中影响晋升的因素时，排在首位的是“工作能力”。这表明他们认可机关单位晋升公平度，普遍认定只有努力工作才有晋升空间。55.7%的人认为自己将来的晋升速度将和别人差不多，那些给自己设定一定目标、对工作有较高满意度，认为自己能胜任工作的人

觉得自己晋升的速度会更快，也就是说对工作感到愉悦和轻松的人对前途更加有信心。

超过七成的人会为了更好地完成本职工作和感受到身边同事积极创新的氛围而创新。工作中，他们会为自己不断设定目标(69.8%)，即使在工作中遇到困难也不放弃(70.6%)，比例均较高。

如何看待与同龄人收入差距

超半数觉得不如同龄其他人

“80后”公务员的三大压力来源分别是经济、工作和生活保障，主要利益诉求来自经济方面。分析受访者对不同来源的压力的承受能力，发现经济方面的压力值最高，其次是生活保障，最后是工作方面。他们最需要的帮助，首先就是提高收入，53.3%的人选择了这一项。

统计结果显示，他们的月收入停留在4530元左右的水平。调查中明显存在着抱怨收

入低的情况，表现为经济收入满意度明显偏低，不满意率达47.4%。62.1%的人认为与同年龄段的人相比，自己属于低收入群体，仅有36.5%的人认为属于中等收入群体。他们认为生存性支出所占比重较高：月支出最多的三个方面分别为房租或房贷、吃饭、抚养子女。

与同年龄段的人相比，超五成“80后”公员认为，他们淡然对待“福利”，更渴望提高工资收入。

山财大莱芜校区开工在即

突出智能化、生态化，办学总规模暂定为10000人

本报济南2月7日讯（记者 王光营）近日记者获悉，山东财经大学莱芜校区开工在即，校区建设办公室已经入驻莱芜校区校址。目前，该校区清理地表、拆迁安置等工作正在进行当中，勘察和地震评估等工作也已经开始。

校区规划图显示，校址在莱芜世纪城以东，赢牟大街以北，凤凰路以西，中南铁路线以南。该校区占地近千亩，建筑面积22万平米，远期将达到30万平米。按照要求，该校区将成为莱芜市的地标性建筑，将功能性和美观性统一起来，与山财大主校区相得益彰，同时体现莱芜的地方特色。

“山财大莱芜校区将突出智能化、生态化特色。”山财大莱芜校区筹建办的工作人员表示，从目前的设计思路来看，校区功能将更加完善，力争避免

部分校区在建设使用中存在的弊端。

山财大莱芜校区注重生态景观的建设，将建设成生态式学校，50亩的水面也将打造成校园景观湖。在图书馆、教学楼建设上，采用传统与现代相结合的风格，由国内知名专家团队进行设计。

据莱芜市教育局负责人介绍，根据省政府的批复文件，莱芜校区将以培养本科及以上层次人才为主，办学总规模暂定为10000人，未来将建设成高水平应用型大学，计划今年秋季完成一期工程并招生。

按照协议，莱芜市是该校区的建设主体，资产按规定登记在山东财经大学名下，由莱芜校区管理使用。山东财经大学负责招生、专业设置、人才培养等工作，对莱芜校区实施统一领导和管理。



依托现有的优越环境和条件，山财大莱芜校区即将动工。

本报记者 戴伟 摄

“山财大莱芜校区的引进建设具有里程碑意义，它结束了莱芜没有本科院校的历史，圆了莱芜人民的大学梦。”相关人士介绍，山财大莱芜校区的

建设，不仅能够极大提升莱芜的教育层次，为莱芜发展提供人才智力支持，而且能够显著提升城市的文明形象，为莱芜城市发展增添新亮点。

首个自营深水气田探明储量超千亿方

日前，中国“海洋石油981”钻井平台在南海北部深水区发现的首个自营深水气田“陵水17-2”号，已通过国土资源部评审办公室专家组审核，探明储量规模超千亿立方米，定为大型气田。

此次发现的“陵水17-2”号气田距海南岛150公里，其构造位于南海琼东南盆地深水区的陵水凹陷，平均作业水深1500米，为超深水气田。

这也是“海洋石油981”深水钻井平台投用以来，首次在深水领域获得的重要发现。“海洋石油981”是中国自主设计和建造的第一座深水钻井平台，其中许多设计都是按南海海况“量身定做”，于2012年5月9日在南海海域正式开钻。

中国南海油气资源极其丰富，70%蕴藏于深海，但深海勘探难度极大。此次“陵水17-2”号气田的发现，不仅证明了中国南海深海丰富的油气资源潜力，也意味着中国已基本具备深水油气开发的能力。

据新闻联播等

北大党委书记：方正不会倒 只是个人被查

据人民网北京2月7日电 据方正集团官方网站消息，2月2日下午，北京大学党委书记朱善璐到方正集团调研。朱善璐发表讲话时说，方正遇到困难是暂时的，方正不能倒也不会倒；调查的问题都不是方正本身问题，是个人配合调查，和方正业

务没关系。此前，方正集团于1月5日发布通告称，该公司魏新、李友、余丽三位董事应相关部门要求协助调查。根据北京大学党委的提议并按方正集团章程规定，方正集团股东会审议并表决，一致同意选举北大资产经营有限公司董事长黄桂田、北京大学产业党工委副书记孟庆焱、副书记韦俊民为方正集团董事。新董事会选举黄桂田为方正集团董事长、聘任张兆东为方正集团总裁。

通告还表示，目前方正集团经营活动正常。北京大学充分认可方正集团既定的发展战略和经营模式，也将一如既往地支持方正集团董事会和经营班子，并将更深入更广泛地协调自身资源，给予方正集团全面的支持。

李光聚任河北常委 系山东济南人



近日，中共中央批准：李光聚同志任河北省委委员、常委，免去史鲁泽同志的河北省委常委、委员职务。

李光聚，男，汉族，1955年5月生，山东济南人，1977年10月入党，1974年12月参加工作，炮兵指挥学院政治工作专业毕业，在职大学学历。历任陆军第65集团军某旅政治委员，某师政治部主任、政治委员，北京军区政治部组织部部长，河北省军区副政治委员等职务，2012年3月任河北省军区政治委员。

据河北日报